

“1+7”宣传体系构建和谐劳动关系

上半年我市劳动争议仲裁案件受理数同比下降5.81%

江门日报讯(记者蔡昭璐 通讯员江仁轩)今年以来,江门倾力打造“江门劳动法学堂”普法品牌,形成“1+7”劳动法律法规宣传体系,进一步提高用人单位和劳动者对劳动保障法律法规及劳动争议调解仲裁工作的认知度,积极构建和谐劳动关系。7月28日,记者从市劳动人事争议仲裁院获悉,全市1—6月劳动争议仲裁案件受理数同比下降5.81%。

为坚持和发展新时代“枫桥经验”,市劳动人事争议仲裁院在市层面创建“江门劳动法学堂”普法品牌,将青年仲裁志愿者联系服务企业活动与“人社服务进万家”党员先锋行动有机结合起来,通过多种服务形式,丰富劳动争议调解仲裁服务内容。

“针对不同行业的特点,我们会开展不同的普法宣传活动,注重理论与实践结合。”市劳动人事争议仲裁院相关负责人说,该院以普法讲座、以案释法、“青仲”讲堂等理论课结合用工“体检”、庭审观摩等实践课,以点带面开展劳动法律法规宣传,帮助企业梳理解决劳动用工管理中的重点难点问题,切实构建和谐稳定劳动关系。

此外,市劳动人事争议仲裁院通过组织“劳动法律宣传月”等巡回宣传活动,走进各县(市、区),与各县(市、区)“子课堂”相互联动,形成“1+7”劳动法律法规宣传体系,提升企业用工管理水平,并指导有条件或有需要的工业园区、企业成立调解组织,从源头上防范化解劳动关系领域风险。

“人社服务进万家”走进蓬江区 推动政策直达企业

江门日报讯(记者蔡昭璐 通讯员江仁轩)近日,市人力资源社会保障局联合蓬江区工商联(总商会)举办人社政策宣讲活动,推进社会保险社会监督,提高人社部门惠企政策知晓度,各商协会和企业代表等共70余人参与。

活动现场,市人力资源社会保障局针对企业急难愁盼问题,集中宣讲企业用工补贴政策与服务、养老与失业保险政策、工伤保险政策等,将人社政策送达企业,引导企业牢固树立知法、懂法、守法、用法意识,维护广大用人单位和职工权益,为企业织牢“安全网”。

“单位员工小腿骨折,申请工伤赔偿范围包括哪些?”“退休后是否可以领取失业救济金?”活动中,面对企业代表的踊跃提问,市人力资源社会保障局工作人员耐心详细讲解,为企业和员工送上暖心的政策保障。

江门市社会保险社会监督员、蓬江区总商会法律服务部部长余美清说,此次联合人社部门举办政策宣讲,能够实实在在为企业带去更多政策信息。这也是自己作为社会监督员义不容辞的责任,十分有意义。

市人力资源社会保障局相关负责人表示,接下来将继续强化担当,进一步搭建人社部门与企业的沟通交流平台,持续提供优质、精准、高效、便捷的人社服务。同时,积极创新方式方法,调动社会监督员参与监督的积极性和主动性,助推人社事业高质量发展。

江门艺术季专场音乐会变演唱会

观众欲罢不能,直言“太嗨了”

江门日报讯(文/图 记者蔡昭璐 通讯员/黄浩宇)“太嗨了,舍不得结束。”7月27日晚,“旅行de星辰——海南聆听合唱团专场音乐会”结束后,陆晓彤仍和同伴坐在位置上,谈论着刚刚的精彩演唱。“希望江门以后多举办类似的文化活动,太精彩了。”刘燕说。

“旅行de星辰——海南聆听合唱团专场音乐会”由市文化广电旅游体育局主办、市文化馆承办,是第四届江门艺术季活动之一。音乐会由海南聆听合唱团、海南Link乐团、广州荣爱艺术乐团及江门本土优秀音乐家在江门演艺中心侨都大剧院联袂演出。

“到这里来,到江门来,到五邑侨乡这个游子的故乡来……”现场,一首原创歌曲《到江门来》拉开音乐会序幕。随后,《你曾是少年》《听海》《孤勇者》《后来》《如愿》《大约在冬季》等十余首金曲接连上场,引得观众热烈回应。其中,《孤勇者》一曲让在场青少年纷纷开嗓,《后来》更是引发全场大合唱,现场还亮起了灯海。

海南聆听合唱团艺术总监柯行岳说:“很荣幸能来江门演出,我们这次带来了《大约在冬季》这首歌,希望大约在冬季的时候,能再来江门开唱音乐会。”此外,合唱团还带来了刘德华的《爱你一万年》,以及《晚风心里吹》《光辉岁月》等经典粤语歌曲。“我们知道刘德华的祖籍是江门,希望江门的观众会喜欢。”柯行岳说。

中场休息过后,在柯行岳的指导下,音乐会摇身一变,成为演唱会现场,在场



热情被点燃的观众纷纷站起身,跟着音乐节奏摇摆。

观众纷纷跟着节奏挥起手机,扭动身体。陆晓彤说:“演奏者太会带动气氛了,好嗨呀,而且唱的都是流行歌,我很喜欢。”最后一曲唱罢,在观众强烈的呼声中,海南聆听合唱团又返场加演了周杰伦的五首经典音乐作品串烧,台上台下大合唱,气氛热烈。

本场音乐会还吸引了许多外地市民。

来自广西的刘小姐说:“这个暑假刚好来江门走亲戚,知道今晚有音乐会就过来听听,结果出乎我的预料,现场气氛太好了,真是让人开心的一晚。”刘燕表示,7月26日晚的“六弦之上的指尖舞——古典吉他音乐会”她也去了,两场音乐会都非常精彩,她希望江门以后多举办类似活动,让大家有欣赏音乐的机会。

市文化馆相关负责人表示,本场音乐会创新采用流行合唱音乐会的形式,让原本阳春白雪的合唱艺术变得亲民,拉近了与观众之间的欣赏距离。演出曲目经典且有代表性,同时又呈现了富有海南、江门地域文化特色的原创音乐佳作,为各个年龄层的观众奉献了一场高标准、高质量、高水平的“文化大餐”。

江门海警局无害处置 450余吨走私冻品

江门日报讯(记者朱磊磊 通讯员/孔如意 舒湘渝)为严厉打击和震慑走私违法犯罪,切实保护人民群众的生命健康,守护“舌尖上的安全”,近日,江门海警局联合市打私办对依法查获的450余吨走私冻品进行无害化处置。

据悉,该批冻品主要为猪肉、猪肚等品种,均未经过检验检疫,通过走私途径入境,一旦流入市场,存在较大食品安全隐患。处置过程中,江门海警局严格按照相关法律法规规定,委托具备相应资质的无害化处置企业进行,销毁活动经过出库清点、过磅称重、途中运输、集中焚烧等程序,全程录音录像,确保走私冻品应毁尽毁,不会再次流入市场。

“此次集中销毁,体现了江门海警局对走私违法犯罪的零容忍、强打击的坚决态度和维护市场经济秩序的决心,从根源上保护人民群众的食品卫生安全。”江门海警局相关负责人表示,下一步,该局将持续开展打击海上走私专项行动,对海上违法犯罪展开全方位、全链条有力打击。

申请设置医疗机构公示

江门市蓬江区眼镜直达车眼镜店拟筹建设置眼科诊所,现将拟筹建设置医疗机构有关设置信息公示如下:设置单位:江门市蓬江区眼镜直达车眼镜店;拟设类别:眼科诊所;拟选址:江门市蓬江区建设路15号首层;拟申请设置诊疗科目:眼科;拟设床位(牙椅)数:无。公示时间:从2024年7月29日至8月2日止,共5个工作日。公示期内,任何个人和单位均可通过来信、来电、来访等形式,向江门市蓬江区眼镜直达车眼镜店反映该处设置医疗机构情况和问题。受理单位:江门市蓬江区眼镜直达车眼镜店;地址:建设路15号首层;邮政编码:529000;电话:0750-3567552;邮箱:370393848@qq.com。2024年07月29日

专题

新闻编辑中心主编 责编/李昕 美编/方雨平

10千伏配套线路工程投运

江门中微子实验室用电再添保障

7月26日,位于开平市金鸡镇的10千伏中微子甲线与10千伏赤微线“牵手”成功顺利通电,“国之重器”江门中微子实验室实现双回路供电,用电可靠性进一步提升。

被称为“大科学装置”的国家重大科技基础设施是推动重大科技创新的利器。位于开平市金鸡镇大山深处、地下700米的江门中微子实验室是提升江门区域战略科技力量的关键。据了解,“江门中微子实验”是一个以我国为主、多国参与的大型基础科学研究项目,对世界探索前沿科学问题、攻克关键核心技术具有重大意义。“实验设备一旦开始不可中断,还要保证高频率、高灵敏度的实验设备正常工作,对供电可靠性和供电质量有着极高要求。”南方电网广东江门供电局相关负责人表示。

为进一步提高实验室的用电可靠性,今年4月,江门开平供电局启动中微子实验室扩

配套工程,建设10千伏赤微线。项目建设过程中,受持续强降雨的影响,线路跨越山坡林区的施工多次受阻。“为保障工程进度和安全,我们调整了施工方案、协调施工力量,在山上开辟泵站平台,利用高压泵创新实现长距离输送混凝土浇筑基础,共组织了1100多人参与建设施工,攻坚克难,确保了工程在实验运行前完成,为实验用电提供双重保障。”江门开平供电局工程建设部项目经理邹达想介绍。

据了解,项目新建10千伏线路8.116千米、铁塔49基、电杆46基,与原有的10千伏中微子甲线形成互联互通。“也就是说,其中一条线路如果出现故障,另一条线路能够作为备用线路及时投入使用,不影响实验室正常用电。”邹达想说。

此外,江门中微子实验室地下环境潮湿闷热,配置了通风空调、集水排水等多个用电系

统,用电环境复杂,一旦某个系统发生停电故障,容易引起连锁反应。对此,江门开平供电局为实验室“量身定制”了用电检查方案,每季度组织专人深入地下700米对中微子实验室进行专项用电安全检查,重点关注井下抽水设备的用电安全以及应急发电机组的设备情况。同时,该局安排党员服务队对接中微子实验室的用电服务,随时响应江门中微子实验室用电需求。“供电人员定期上门协助我们排查用电安全隐患,优质的电力服务和稳定可靠的电力供应,让我们实验室建设用电非常放心。”江门中微子实验室通用运维主管赵树东满意地说。

据了解,江门中微子实验室预计今年年底前完成所有设备的安装工作。江门供电局相关负责人表示,将持续做好供电服务精细化保障,以一流供电水平护航“国之重器”的安全可靠用电。(文/图 张浩洋 叶慧雯 陈小睿)



10千伏赤微线的投运,进一步提升了江门中微子实验室的用电可靠性。

热烈庆祝中国人民解放军建军97周年